

3月27日起,青岛市公安局交通警察支队车辆管理所在城阳、即墨、平度、莱西、胶州五地车管(分)所设立号牌制作点,推行机动车号牌现场制作现场领取,大幅提升了车辆挂牌业务办理效率。

据交警部门介绍,之前,市民如果要为新车挂牌,分为自行领取和快递邮寄的方式,时间长路程远。新的号牌制作点的设立,使企业和个人办理车辆挂牌业务更加快捷和便利。

据了解,在此次设立制牌点的五个区市车管所中,城阳、即墨、胶州、莱西车管分所均可在现场制作小型汽车、小型新能源汽车车牌,平度车管分所只能制作小型汽车、二轮摩托车、三轮摩托车车牌。



乔女士替单位领到了新车的车牌。刘卓毅 摄

挂牌少跑腿,青岛车管再打便民“牌”

五地车管(分)所新增号牌制作点 机动车号牌可现制现取

从进门到挂牌不到一小时

3月27日上午9时许,在城阳交警车管所内,市民乔女士向前台递交了注册登记的相关材料。乔女士是青岛一家运输企业的工作人员,当天,她要为企业新购置的两辆新能源面包车挂牌。

城阳交警车管所工作人员受理乔女士递交的材料后,打印出查验的流水单,随后开始查验车辆。从车轮、车灯到发动机,工作人员紧盯着每一个细节。查验结束后,乔女士开始选号。当日上午10时许,工作人员将两面现场制作的新车牌递交到乔女士手中,随后帮乔女士装好了牌照——从进门办业务到新车挂上牌,整个车辆挂牌过程不到一小时。

“之前办理车辆挂牌业务,需要先办理临时牌照,两到三个工作日之后,正式牌照才能寄过来。”现场办理业务的乔女士体验了车管新政的便利后深有感触,一直夸赞城阳交警车管所的办事效率高。

城阳交警车管所民警告诉记者,需办理挂牌业务的车辆经过查验确认合格后,无论是在“交管12123”App上自选还是现场机选的号牌,均可现场制牌,现场领取并挂牌,也可选择快递邮寄的方式。

首日300多辆新车“尝鲜”

“我们这么做,就是为了方便个人和企业为车辆挂牌。”青岛市公安局交通警察支队车辆管理所业务一科科长郑海滨告诉记者,交警支队车管所经过前期实地调研、采购设备、现场调试等准备工作,自3月27日开始,在城阳、即墨、胶州、平度、莱西一共五个交警大队的车管(分)所正式设立号牌制作点,推行机动车号牌现场制作。

记者从城阳交警大队了解到,城阳交警车管所作为最早的试点,自3月1日起已制牌1000余副。挂牌新政实施的当天,五个车管(分)所共为当天注册登记的300多辆汽车、6辆摩托车办理了挂牌业务。

接下来,交警支队车管所将继续在五个车管(分)所增加现场制作的号牌种类,并在全市有条件的交警大队



乔女士在为单位办理新车挂牌业务。



城阳交警车管所内,工作人员在为当天登记注册的新车挂牌。



城阳交警车管所内,工作人员在查验车辆。

车管所(分)所增设号牌制作点,方便企业、群众车辆登记业务即来即办,机动车号牌现场制牌。

交管“放管服”让群众少跑腿

最好的服务,就是最好的管理。“当天注册,现场挂牌”的车管新政,

方便了群众办事,也优化了营商环境。这一新政实现的背后,是青岛市公安局交通警察支队车管所近年来的主动作为——车管所真正践行“让数据多跑路,让群众少跑腿”的要求,不断落实公安交管“放管服”改革便民利民各项服务措施。

除了新车挂牌,青岛市民足不出

户,可通过“交管12123”App处理违章、预约审车、领取电子驾照等业务。目前,车管所已打通了“交管12123”App、山东政务网青岛站、“互联网+公安政务服务”App(微警务)的网办渠道,实现了三个网办渠道的互联互通。

交警支队车管所的数据显示,截至去年12月初,青岛的驾驶人数量已突破445.8万。机动车和驾驶人数量的激增,考验着青岛交警如何践行“以人民为中心”的发展思想,创造便民利企的营商环境。

驾管便民措施也不少

记者了解到,“当天注册,现场挂牌”的车管新政,是为了方便市民就近办理车管业务。除此之外,为了方便居民办理驾管业务,交警支队车管所早已开始推行驾管新政。

去年8月,市民刘先生的驾照即将到期,他在去城阳区办事的途中路过城阳区市民中心,到交警业务区域抽号排队,不到半小时就换好了新驾照。

市民赵女士换驾照的经历更加方便:去年5月,赵女士的驾照到期了,4月27日,她来到小区附近的辽阳东路邮局,在工作人员的协助下依次完成体检、拍照等业务后,到柜台办理了“驾照邮寄”。赵女士就近换证,得益于交警支队车管所开展的“警医邮”合作业务。网点柜台受理采集申请人信息、受理申请、缴费并开具回执单,驾驶人在网点依次完成体检、拍照等受理业务后,确认邮寄地点。最后,车管所后台审核、制证归档,委托邮政人员送证上门。目前,全青岛各区市已有19家“警医邮”网点。

在“警医邮”网点,市民还能办理互联网注册面签业务、补领机动车号牌、换领机动车号牌、补领行驶证、换领行驶证、补检验合格标志、六年免检申领核发检验合格标志、机动车联系方式变更备案等业务。

“我们将继续探索相关路径,满足了企业和群众们办理车驾管业务‘只进一个门’‘最多跑一次’的办理需求。”交警支队车管所相关负责人表示。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅